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Toţi ne bucurăm că am fost contemporani cu 
Profesorul Crişan Mircioiu şi că i-am cunoscut întreaga 
sa activitate, care serveşte drept „model” generaţiilor 
viitoare din medicina clujeană. Ne bucurăm, de asemenea, 
că doamna Prof. dr. Ştefania Kory Calomfirescu a realizat 
această frumoasă monografie.

Cartea a fost lansată în 17 noiembrie 2010 la Filiala 
Cluj a Academiei Române şi a fost prezentată de domnul 
Prof. Dr. Doc. Dumitru Dumitraşcu, domnul Prof. Dr. 
Romeo Florin Galea şi de domnul Prof. Univ. Constantin 
Cubleşan, dar şi de alţi vorbitori.

Profesorul Crişan Mircioiu, cel pe drept cuvânt 
numit „Patriarhul medicinei clujene”, a iubit frumosul în 
medicină, muzică, literatură, artă, a preţuit oamenii, s-a 
apropiat de ei cu multă căldură şi i-a ajutat. A menţinut o 
punte de legătură între generaţiile succesive din medicina 
clujeană şi a preţuit şi iubit oamenii talentaţi din medicină, 
dar şi din alte domenii de activitate. Aşa a scris despre 
celebra cântăreaţă Lya Hubic, despre marea cântăreaţă 
Susana Coman Borica, despre genialul poet Eminescu şi 
alţii.

Îl întâlneai la librărie, lansări de carte, simpozioane 
sau vernisaje, îl întâlneai pe stradă, salutându-te cu căldură 
şi cu un zâmbet discret. Era peste tot însetat de ştiinţă şi 
cultură. Mereu spunea oricui şi la vârsta de 95 de ani „...
Vai, câte mai am de făcut”.

Personalitatea complexă a Profesorului Crişan 

AMINTIRI DESPRE PROFESORUL CRIŞAN MIRCIOIU 

Ştefania Kory Calomfirescu

Editura Risoprint, Cluj-Napoca, 2010  

Mircioiu este prezentată în carte de doamna Profesor 
Ştefania Kory Calomfirescu fie prin documente, fie prin 
interviuri, în care sunt redate atât copilăria, atmosfera 
familială, anii studenţiei, evoluţia sa profesională şi 
ştiinţifică, cât şi cei 40 de ani ca rector al Universităţii 
Populare din Cluj-Napoca (despre care a vorbit cu căldură 
şi competenţă doamna Maria Florescu). A avut marea şansă 
să trăiască până la 95 de ani, timp în care a putut să reali-
zeze grandioasa sa operă profesională, ştiinţifică şi socia-
lă, ce rămâne posterităţii. A avut peste 900 de lucrări 
ştiinţifice şi a publicat 10 cărţi de specialitate, colaborând 
la numeroase tratate şi monografii.

Amintirile frumoase ale Profesorului Crişan 
Mircioiu sunt legate şi de istoria medicinei clujene prin 
adevărate valori, prin personalităţi de prim rang, care 
au fost reale vârfuri, precum: Iuliu Haţieganu, Ion Goia, 
Valeriu Bologa, Eduard Pamfil, Victor Papilian, Octavian 
Fodor, Grigore Benetato, Iuliu Moldovan şi alţii.

Doamna Profesor Ştefania Kory Calomfirescu a 
adunat în această carte „cărămizile de-a lungul timpului”, 
pentru a construi marea „zidire” a personalităţii Profeso-
rului Crişan Mircioiu, a personalităţii sale atât de complexe 
şi fascinante. Iată în concluzie cuvintele autoarei: „Am 
scris această carte cu multă căldură sufletească, cu respect, 
admiraţie, iubire şi stimă faţă de domnul Profesor Crişan 
Mircioiu, care a fost decanul de an al promoţiei 1961 a 
Facultăţii de Medicină şi mentorul meu de o viaţă. Şi-a
iubit profesia, spunând adeseori: «Chirurgie eşti viaţa 
mea», numit în plus, de către studenţi şi «Domnul abdomen 
acut»”.

Opera sa grandioasă realizată până la 95 de ani va 
rămâne ca un mare dar posterităţii. Acum, de acolo de sus, 
aflându-se printre stele din luna mai 2009, mult regretatul 
Profesor Crişan Mircioiu ne veghează şi ne călăuzeşte 
paşii pe mai departe în viaţă, tuturor acelora care l-au iubit, 
respectat şi i-au apreciat elogios munca şi valoarea sa ca 
OM, ca medic chirurg, valoarea sa ştiinţifică, culturală 
şi ca om al societăţii. Dânsul va rămâne pe mai departe, 
prin lumina strălucirii sale, ca „model” tuturor generaţiilor 
viitoare de medicinişti clujeni.

Această carte se citeşte cu mare plăcere, fiind o 
carte foarte bună de memorialistică-document, scrisă de 
un condeier experimentat, prin persoana doamnei Profesor 
Ştefania Kory Calomfirescu. Vă recomand cu căldură să o 
citiţi.
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